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Op 7 juni aanstaande staat de technische toelichting op de jaarrekening 2016 op de agenda. De toelichting zal op dezelfde wijze als voorgaande jaren plaatsvinden.

Een belangrijke verandering is dat we dit jaar de jaarrekening digitaal aanbieden. Afgelopen jaar is een pakket aangeschaft, waarin we voortaan de planning & control (p&c) producten verwerken.
We presenteren het pakket met de naam LPC (Lean Planning en Control) na de technische toelichting. Deze aanvullende presentatie is gericht op het gebruik van LPC. In de auditcommissie heeft overigens al eerder een toelichting plaatsgevonden.

Alle raadsleden krijgen vanuit het pakket een uitnodiging om een password aan te maken.
Om u daarin te begeleiden, doen we dat gezamenlijk  We raden u daarom aan om uw laptop of tablet mee te nemen. 

Wij verwachten dat deze manier van kennisnemen van de P&C-producten de stukken beter leesbaar maakt. We sturen u overigens dit jaar nog een jaarrekening in PDF-format; na de presentatie van de werking van LPC is het de bedoeling dat wij geen afzonderlijke producten meer toezenden maar dat u daar kennis van kunt nemen door middelen van het nieuwe pakket. 
De bijeenkomst start om half zes en daarom zullen er broodjes zijn voor de deelnemers.
Om een inschatting te maken voor de catering verzoeken wij u uw deelname te melden.



