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Amendement 
De gemeenteraad van Den Helder, in vergadering bijeen op 30 oktober en 8 november 2017;

gelezen het raadsvoorstel nummer RVO17.0075 tot het vaststellen van de programmabegroting 2018, 
het investeringsplan 2018 en de meerjarenbegroting 2019-2021;
besluit: 

beslispunt 3 het ontwerpbesluit (RB17.00559) als volgt te wijzigen :

3.
Geen programma ‘Gebiedsgerichte aanpak’ in te stellen en de budgetten die in dit concept-programma zijn opgenomen – via de begrotingswijziging - weer onder te brengen bij de oorspronkelijke programma’s.
Namens de fracties van 
Behoorlijk Bestuur,
Beter voor Den Helder,
Vrije Socialisten
,
Vermooten,
ChristenUnie,
M.C. Wouters

G. Assorgia

K. van Driesten

M. Vermooten
T. Biersteker-Giljou

Toelichting:

Het programma “Gebiedsgerichte aanpak” is ten eerste zonder een deugdelijke afstemming met de raad in deze begroting voorgesteld. Voorts is volkomen onduidelijk hoe de gebiedsgerichte aanpak in de praktijk vorm moet krijgen. Het toewijzen van geld aan programma’s waarvan hoe en wat niet duidelijk kan worden gemaakt is het recept voor ondoelmatige besteding.  Tot slot worden financiële middelen toegewezen aan gebiedsgerichte aanpak voor een belangrijk deel onttrokken aan de door het college zelf geïdentificeerde twee grootste problemen in de stad zijnde achterstallig onderhoud van de openbare ruimte en armoede.

Bij de behandeling van de kadernota 2019-2022 (of het alternatief daarvoor) kan een inhoudelijke discussie worden gevoerd over de wenselijkheid van een apart programma en de consequenties hiervan voor de kaderstellende rol van de raad. Dit sluit ook aan bij artikel 2 van onze Financiële verordening waarin is bepaald dat ‘de raad bij aanvang van iedere raadsperiode een programma-indeling voor die raadsperiode vaststelt’.
