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Aan de gemeenteraad van Den Helder
Postbus 36

1780 AA DEN HELDER
griffie@denhelder.nl 
Den Helder, 12 mei 2017
Betreft: informeel raadsinformatieavond “Retail in Den Helder door vreemde ogen bekeken”

Geachte raad,

de Detailhandelsfederatie heeft recent het bericht ontvangen dat er aanstaande maandag, 15 mei een informele raadsavond is, waarin de gemeenteraad een drietal presentaties krijgt van o.a. het Ravelijncenter. 

Wij betreuren het feit dat hierover van de zijde van de gemeente geen melding is gemaakt aan de Detailhandelsfederatie, mede gezien het feit dat wij regelmatig, zelfs vorige week woensdag (3 mei) nog overleg hebben gehad met de gemeente. 

Daarnaast is de Detailhandelsfederatie als vertegenwoordigend orgaan van de Helderse detailhandel hiervoor niet uitgenodigd en heeft geen kans gekregen om hier te spreken. De DFD is van mening dat het spreekrecht van het Ravelijncenter ten gunste zou moeten komen aan de DFD. Wij zijn dan ook meer dan bereid op deze avond te spreken.

Op dit moment zijn wij druk bezig (i.s.m. de Gemeente) om een nieuwe Regionale Detailhandelsnota vorm te geven.. Een nota waar ALLE winkeliersverenigingen mee in kunnen stemmen. Als deze Detailhandelsnota gereed is zullen wij deze aan u presenteren en nodigen wij u van harte uit om hier bij aanwezig te zijn. 


Hoogachtend,
De heer J. Kat 






Voorzitter Detailhandelsfederatie Den Helder 
