De Stadspartij Den Helder maakt zich zorgen, gelezen de telegraaf, dat in steden als Amsterdam, Den Haag, Rotterdam, Zwolle, Leeuwarden en Groningen er sprake is van een toename van het aantal dakloze jongeren, meldt NOS op 3. 

In Nederland zijn negenduizend jongeren dakloos. 
De meesten van hen hebben hoge schulden, kunnen daardoor niet studeren of naar school, waardoor de kans op werk vrijwel nihil is.

Jongeren kunnen tot hun achttiende rekenen op bescherming en begeleiding van jeugdzorg, maar zijn vanaf hun achttiende plotseling zelf verantwoordelijk voor hun toekomst. 

En dat werkt slecht: volgens cijfers van de Stichting Zwerfjongeren heeft 60 procent van alle dakloze jongeren voor hun achttiende al te maken gehad met verwaarlozing, geweld, misbruik, psychiatrische problemen of alcohol en/of drugsproblemen.

Dat verleden verdwijnt niet opeens wanneer ze achttien worden en geacht worden op eigen benen te kunnen staan. 

Het overgrote deel is met politie en justitie in aanraking geweest, en ongeveer de helft van alle zwerfjongeren heeft niet meer dan basisonderwijs gevolgd. 

Een groot deel van hen zit in de schulden. Kortom: geen ideale positie van waaruit je zelfstandig aan je toekomst kunt gaan werken.

De Stadspartij Den Helder heeft de navolgende vragen voor u.

1. Kunt u aangeven of deze problematiek hier in Den Helder ook  speelt?
2. Zijn er in Den Helder ook zogenoemde dakloze jongeren?
3. Is er een plan van aanpak, voor deze problematiek wanneer dit zich hier zou voordoen?
4. Kunt u aangeven of er voldoende woningen zijn voor deze kwetsbare jongeren.
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Reactie:

Van een toename van het aantal dakloze jongeren zoals gemeld in de grote steden, is in Den Helder geen sprake. 
Het aantal jongeren beneden de 20 jaar dat zich bij de maatschappelijke opvang meldt is gering (2 in 2015). De groep tussen de 20 en 30 jaar is wel toegenomen (46 in 2015).  Deze lijn lijkt zich in 2016 door te zetten. Door de ruimte op de woningmarkt lukt het meestal de jongeren vrij snel toe te leiden naar reguliere woonruimte.  
