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In maart 2018 kiezen inwoners van uw gemeente een nieuw gemeentebestuur. Voor uw verkiezingscampagne is het van belang om uw ambities en plannen te benoemen. Een aantrekkelijke gemeente om in te wonen, werken en recreëren is voor iedereen belangrijk. Water is hierbij voor nu en in de toekomst een belangrijke factor die de kansen en mogelijkheden van uw gemeente mede bepaalt. Water is overal om ons heen en heeft op veel beleidsvelden invloed. 

In regio Kennemerland, de Noordkop, West-Friesland, Laag Holland/Zaanstreek-Waterland en Texel is Hoogheemraadschap Hollands Noorderkwartier (HHNK) uw samenwerkingspartner voor het waterbeheer. Water raakt burgers, zowel in het ruimtelijk domein (wonen, werken en leven in stedelijk-  en landelijk gebied), als in het sociale domein (gezondheid, leefbaarheid, veiligheid). Uw gemeente en het waterschap werken al jaren intensief samen aan een schone, veilige en duurzame leefomgeving. Die samenwerking willen wij graag voortzetten en daarom willen wij graag het belang van goed waterbeheer voor de leefbaarheid van onze omgeving onder uw aandacht brengen. Dat doen we aan de hand van een drietal thema's die ons allemaal aangaan.

Wij vragen u het onderwerp 'water' op te nemen in uw verkiezingsprogramma. Dit biedt uw gemeente kansen en mogelijkheden om op het gebied van klimaatadaptatie, leefbaarheid en de omgevingswet kosten te verminderen, kwaliteit te vergroten en kwetsbaarheid te verminderen.

1.    Klimaat  (adaptatie, energietransitie en circulaire economie)
De afgelopen jaren hebben we in ons gebied meer of minder ingrijpend te maken gehad met wateroverlast of extreme droogte. De klimaatverandering gaat alleen maar meer extreme perioden brengen. Dit vraagt van ons als overheden om samen te werken aan een klimaatbestendige omgeving voor onze inwoners en bedrijven. Gemeenten (VNG), provincies (IPO) en waterschappen (UvW) hebben de handen ineen geslagen om een bijdrage te leveren aan een energieneutraal en klimaatbestendig Nederland. De gezamenlijke investeringsagenda "Naar een duurzaam Nederland'' is hiervan het resultaat. We staan dan ook met elkaar voor de vraag hoe we de gevolgen van klimaatverandering (te veel water, te weinig water, hittestress) kunnen verminderen en opvangen. 

Om dit succesvol te kunnen doen is samenwerking essentieel en we willen dan ook graag samen de ambities vaststellen en maatregelen vinden en uitvoeren. Laten we met elkaar het gesprek voeren over de optimale inrichting van de bebouwde ruimte en het gebruik van het buitengebied. Naast zelf het goede voorbeeld te geven en samen aan de slag te gaan, is het ook van belang om onze inwoners en bedrijven bewust te maken van wat zij zelf kunnen bijdragen. Denk bijvoorbeeld aan het afkoppelen van hemelwater (regenton) of minder verstening (tegel eruit, plantje erin). 

De klimaatlas (https://hhnk.klimaatatlas.net/), waarop alle gemeenten in ons beheersgebied kaarten kunnen vinden over klimaatadaptatie, kan hierbij helpen. De basiskaarten (quick scans) van uw gemeente dienen vooral voor bewustwording en inzicht. Ze kunnen voor u een stimulans zijn om meer rekening te houden met de gevolgen van klimaatverandering (extreme neerslag, droogte, hittestress) en ze kunnen u helpen bij het formuleren van het water- en omgevingsbeleid. 

Ook op het gebied van duurzaamheid willen we samen een versnelling bereiken. Gemeenten en het  waterschap werken samen in landelijke pilots voor de energietransitie. We kijken dan naar de ruimtelijke inpassing van bijvoorbeeld zonneweides op onze rioolwaterzuiveringsterreinen. Ook willen we samen met gemeenten onderzoeken hoe en waar we de warmte van rioolwater en oppervlaktewater kunnen benutten voor de warmtevoorziening van huishoudens. Daarnaast kan hergebruik van biomassa (sloot- en bermmaaisel) bijdragen aan een circulaire economie.

2.   Leefbaarheid  (veilig, schoon, voldoende)
We hebben in Nederland een zeer uitgekiend stelsel van riolering en zuivering van afvalwater. De manier waarop in Nederland de rioolwaterzuivering is geregeld voorkomt niet alleen ziektes en epidemieën, maar biedt ook kansen op hergebruik van grondstoffen en opwekking van energie. Helaas is de capaciteit van het rioolstelsel onvoldoende om de gevolgen van klimaatverandering op te vangen. Daarom blijft onze gezamenlijke inspanning voor een goede rioleringszorg van belang en moeten we bijvoorbeeld het aantal riooloverstorten verminderen.

	Door kansen aan elkaar te koppelen kunnen we de leefbaarheid vergroten. Het leefbaar houden van wijk, dorp en stad is een actueel thema. Daar is soms een herstructurering voor nodig. Bij dergelijke  ruimtelijke ingrepen is het nuttig en zinvol om de kennis van HHNK vroegtijdig te betrekken bij de planvorming. Dat geeft meer stevigheid in de waterketen, een positieve impuls voor water en groen  en draagt bij aan besparingen op de kosten voor beheer, onderhoud en realisatie van de plannen.

Nederland is de best beveiligde delta ter wereld. En dat moet zo blijven. Zo werkt HHNK de komende jaren o.a. aan de dijken langs het Markermeer, Den Oever en Texel. Dit doen we om Noord-Holland Noord te beschermen tijdens momenten van hoogwater. De verbeteringen aan de dijken is een behoorlijke opgave die niet ongemerkt voorbij gaat. HHNK werkt hierbij nauw samen met inwoners, agrariërs, bedrijven, (lokale) overheid, natuur-  en andere belangenorganisaties en vraagt de omgeving om mee te denken over keuzes bijvoorbeeld over de verschillende oplossingen die er zijn om de dijken te versterken/verbeteren. Wij willen graag intensief met uw gemeente samenwerken en zo veiligheid, gebieds- en natuurontwikkeling met elkaar verbinden.
Droogte en dan vooral de zogenoemde hittestress, heeft impact op de gezondheid van mensen. Aan te 'heet stedelijk/bebouwd  gebied' is door gemeenten veel te doen. Aanplanten van groen in wijken  en op pleinen biedt verkoeling en aanleggen van voorzieningen om overvloedige neerslag op te vangen is vaak prima te combineren met verkoelend groen. We kunnen als waterschap met u  meedenken en daarmee ook een bijdrage leveren aan de gezondheid van onze inwoners.

Naast hittestress gaat ook het leveren van voldoende schoon en gezond water voor landbouw, natuur en recreatie de komende tijd een groot probleem worden. Dat kan HHNK niet alleen aanpakken, maar daarvoor zijn alle betrokken partijen nodig om te allen tijde aan de vraag te kunnen voldoen. Het betekent dat we in de toekomst zuiniger met zoetwater moeten omgaan, maar ook meer moeten inzetten op nieuwe zoetwaterbronnen. 

3.   Omgevingswet (samenwerking, één overheid)
Naar verwachting wordt de Omgevingswet in de komende bestuursperiode van kracht. Doel: één overheid, versimpeling van wetgeving, versnellen van procedures en vergemakkelijken van
vergunningaanvragen voor inwoners en ondernemers. Wij willen graag met uw gemeente samenwerken aan implementatie van de Omgevingswet, vooral omdat landelijk en stedelijk
water een belangrijk onderdeel van de klimaatbestendige kwaliteit van onze leefomgeving
uitmaakt.

Tot slot
Deze brief is een uitnodiging  om samen met het waterschap in uw omgeving te kijken naar de ambities voor een klimaatbestendige, energieneutrale, veilige, leefbare en gezonde samenleving.  Voor nu en later. Uiteraard zijn wij bereid met u door te praten over samenwerken: verbinden en verdiepen. U kunt hiervoor contact opnemen met relatiemanagers Rolf Olsen en Elsbeth Otten via telefoonnummer 072 582 7075 of 072 582 7070 of mail r.olsen@hhnk.nl / e.otten@hhnk.nl.

Wij  wensen u  veel succes met  het schrijven  van het verkiezingsprogramma en met de komende verkiezingen.

Met vriendelijke groet, 

Luc Kohsiek, 

Dijkgraaf Hoogheemraadschap Hollands Noorderkwartier
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