Den Helder, 30 april 2021


Aan de voorzitter van de gemeenteraad van Den Helder,
de heer J.A. de Boer

Betreft: verzoek tot het houden van een extra raadsvergadering conform artikel 17 Gemeentewet naar aanleiding van de planschadeovereenkomst tussen de Gemeente Den Helder en Zeestad BV getekend op 8 maart 2021


Geachte voorzitter, 

Onder verwijzing naar artikel 17, tweede lid, van de Gemeentewet verzoeken wij tot het houden van een extra raadsvergadering op woensdag 5 mei as, aanvang 19.30 uur. Aanleiding voor het aanvragen van deze extra raadsvergadering is de planschadeovereenkomst tussen de Gemeente Den Helder en Zeestad BV getekend op 8 maart 2021.
Gezien het spoedeisende karakter achten wij het zeer gewenst dat op korte termijn een extra vergadering wordt uitgeschreven. Wij verzoeken u deze extra vergadering te houden op woensdag 5 mei 2021.

Onderwerp van de vergadering is:

1 Planschadeovereenkomst tussen de Gemeente Den Helder en Zeestad BV getekend op 8 maart 2021
Hieruit blijkt dat op herhaling de raad onvolledig en zelfs onjuist is voorgelicht.



In de extra raadsvergadering wordt het college gevraagd uitleg te geven over de situaties als genoemd onder de punt 1 en kan de raad daarover een oordeel/wens/opdracht uitspreken.
Wij verzoeken het college van burgemeester en wethouders ter zake doende informatie, uiterlijk dinsdag 4 mei 2021 aan de raad aan te bieden.


Namens de fractie van:
Behoorlijk Bestuur vDH&J:  Sylvia Hamerslag, Mirjam Dijk, Leo van Esdonk.
PVV: Vincent van den Born, Frank Feeburg.
Senioren Actief e.o: Carla van Driesten, Marinus Vermooten

