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De gemeenteraad is het hoogste bestuursorgaan.. Democratie >demo = volk
Vertrouwen staat er op dit akkoord...vertrouwen houdt in vertrouwen geven... 
Wij kregen het akkoord niet via de coalitie, maar via de krant aangeboden. Van de website af geplukt zeg maar.
Het verkeerde of niet het juiste akkoord...                                       
Buitensluiten grootste =
Buitensluiten van een flink aantal inwoners...na nog geen 4weken werd heel slim een ware coup gepleegd... 
Eerst werden er voorwaardes gesteld… om voorts deze voorwaardes weer te laten weer varen

Helaas coalitie, BB werd toch echt De grootste dit betekend dat coalitie partijen wel degelijk heeft verloren... Huidige coalitie bezit maar 1 winnaar.. De rest heeft zetels in moeten leveren... BB ging van plek 11 naar plek 1..van 1 zetel naar 7... de kiezer Heeft hiermee een duidelijk signaal gegeven naar de coalitie.. Je zou dan denken dat dit gegeven een coalitie enige vorm van nederigheid zou opleveren... Helaas kiezers en inwoners deze coalitie, een samenraapsel van veel partijen houdt vol en vast aan elkaar omdat zij deze samenwerking als prettig ervaren .. Zij vinden dat zij door kunnen gaan..
Wij zien dat anders ..het signaal was duidelijk, dat de coalitie hier geen gehoor aan geef, geeft aan hoe kortzichtig zij te werk gaan.

BB ging van plek 11 naar 1…Max Verstappen reed zichzelf gisteren van plek 14 naar plek 1
Behoorlijk Bestuur buitensluiten is het zelfde als tegen Max  zeggen de volgende race niet te mogen starten

Onze naam had hier moeten staan en ons college had vanavond geïnstalleerd moeten worden...
het akkoord wat er nu ligt…rept over vertrouwen….. 
wij zien reikhalzend uit naar de financiële Doorberekening van dit akkoord.
eerlijk is eerlijk …gelukkig zien wij een aantal zaken die wij van BB vaak hebben aangekaart nu terugkomen in dit akkoord zoals o.a
Thorium kernenergie, ontwikkeling Breewaterplein, Verbeteren oude buurten… hier zijn wij blij mee…wij zullen elkaar dan op dit soort punten zeker gaan vinden.
Wij zagen enkele uitspraken langskomen in de media en beantwoording van onze schriftelijke vragen ik noem er een aantal, Inspraak is geen zeggenschap,Inwoners in hun kracht zetten?  Een andere Wethouder heeft het in de krant over Schreeuwers?... Wie zijn dat dan?..zijn dat anders denkende die niet willen luisteren?Of anders denkende die niet gehoord worden?... Samenwerken.. ja uiteraard willen wij dat,… voor ons is vuistregel één dat we willen behouden wat goed is en veranderen wat beter kan? … wij hopen dan ook van dit college en coalitie op een luisterend oor.. De raad is groter dan enkel dat deel wat in de coalitie zit.
Dijkzone plan, er wordt echt goed en gedegen informatie verstrekt aan partijen en inwoners,echt chapau! 
Het plan ziet er werkelijk fantastisch uit.. Behoorlijk Bestuur is echter van mening dat de dijk van ons allemaal is, BB vind dat alle inwoners iets mogen vinden van een locatie stadhuis, en zeker ook dat dit op gaat voor het ontwikkelen van een compleet nieuwe buurt op onze geliefde en beeldbepalende Dijk, daarom zullen wij mbt Dijkzoneplan met een motie komen om hierover een Referendum uit te schrijven.
Scholen aan Zee plan spoorweghaven is van de baan.. Dit Getuigd van Voortschrijdend inzicht en het vermogen toch te luisteren naar andersdenkende.. Hopelijk komt dit inzicht ook tot andere genomen besluiten zoals huisvesting ambtenaren op Willemsoord, hoe staan D66 en Groen Links hier nu trouwens in?
Een slimme constructie wat een financieel besluit is wordt als locatie besluit gezien.. Vertrouwen? Staat er op uw akkoord .. Hmmm Het had u dan ook gesierd om hier een fatsoenlijke bezwaar en inspraak procedure aan te Koppelen... de inwoners in hun kracht zetten kent vele facetten.

Wij zijn voor verduurzamen, maar dan wel tbv lasten verlichting voor onze burgers.
Stikstof waanzin, wij zullen zien of de landelijke lokale partijen, de leugens hierover uit Brussel en Den Haag zullen volgen.. of kunnen zij zich hiervan los weken?
Milieu is iets anders dan klimaat... Daar heeft de mens geen invloed op. Klimaat adaptieve maatregelen ja daar staan wij wel achter. … heeft uw coalitie ook een plan mbt  het Grond en hemelwater overlast?

Zeestad 2.0.. Transparantie? Inzage?  De antwoorden op onze vragen over het reeds bestede budget stadhuis gaf inzicht in hoe de raad middels deze constructie op afstand staat.

Zeestad als vervanger van een gemeentelijk stadsontwikkeling kantoor
Zeestad bezit Kennis en kunde, die wij niet meer in huis hebben, dat begrijpen wij.
Geen inzage en geen transparantie is wat ons betreft hierin een no go, wij zullen zien of er een controlerende rol is weggelegd in constructie Zeestad 2.0.

Zo Raadsbreed mogelijk?.. Waar is dat in terug te zien? Aan de raadsleden die in de coalitie zitten, vragen wij oprecht om tbv vertrouwen vooral 
Openlijk kritisch te zijn naar eigen wethouders en niet binnen de selecte groep van de coalitie alles al af te ballen.

Praktisch iedereen staat voor financiële uitdagingen.
Energie prijzen om je huis te verwarmen, brandstof voor je auto om naar het werk te gaan, verdere verhoging van praktisch alle vaste lasten, en daar bovenop de boodschappen... Hoe gaat het college en coalitie daar op in spelen.. en de inwoners te ontzorgen..?.. En daarbij denken wij meer dan aan het aanstellen van energie coaches.
Wij verwachten toch wel wat meer van met name de landelijke partijen die nu in deze coalitie vertegenwoordigd zijn en die feitelijk (mede) veroorzaker zijn van de problemen die nu op het bordje van alle burgers liggen.

