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Referendum Dijkkwartier
De volgende fracties dienen deze motie in:
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De raad van de gemeente Den Helder, in vergadering bijeen op 25 november 2024,

Overwegende dat:
· Het Dijkkwartier-project, een omvangrijke herontwikkeling langs de zeedijk, verregaande gevolgen heeft voor de inwoners van Den Helder, met impact op zowel de directe woonomgeving als de primaire waterkering van onze provincie;
· Dit project niet alleen een lokale aangelegenheid is, maar tevens belangrijke financiële en veiligheidsrisico’s met zich meebrengt voor de gehele regio, met bijzondere aandacht voor de veiligheid van de zeewering;
· Er binnen het proces van burgerparticipatie tot nu toe voornamelijk is gericht op informeren, terwijl directe inspraak van inwoners in besluitvorming ontbreekt;
· Behoorlijk Bestuur meermaals heeft gepleit voor een referendum om de inwoners een echte stem te geven in de besluitvorming over het Dijkkwartier;
· De inwoners van Den Helder het recht hebben om mee te beslissen over een project dat hun woonomgeving en veiligheid raakt;
· De gemeente reeds aanzienlijke kosten heeft gemaakt voor de promotie van het Dijkkwartier, wat aangeeft dat er middelen beschikbaar zijn binnen dit project;

Van mening zijnde dat:
· De besluitvorming rond het Dijkkwartier niet uitsluitend bij de gemeenteraad behoort te liggen, maar ook gedragen moet worden door de inwoners van Den Helder, gezien de impact van het project op hun directe leefomgeving en de lange termijn;
· Een referendum de meest democratische manier is om te waarborgen dat de mening van de inwoners wordt meegewogen in deze belangrijke beslissing;
· Zeestad, dat nu al aanzienlijke budgetten inzet voor promotie en onderzoek, in staat zou moeten zijn om een deel van deze middelen beschikbaar te stellen voor het organiseren van een referendum;

Besluit:
Het college van burgemeester en wethouders op te dragen om in overleg te gaan met Zeestad met als doel een deel van het promotiebudget van het Dijkkwartier-project in te zetten voor het organiseren van een referendum, zodat de inwoners van Den Helder actief kunnen deelnemen in de besluitvorming over het Dijkkwartier.
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