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Tijdelijke aanstelling interim-gemeentesecretaris tot het
 einde van de bestuursperiode 

De volgende fracties dienen deze motie in:
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De raad van de gemeente Den Helder, in vergadering bijeen op 25 november 2024,

Motie: Tijdelijke aanstelling interim-gemeentesecretaris tot het einde van de bestuursperiode

Overwegende dat:
· De voormalige gemeentesecretaris, Mark Pottharst, recentelijk zijn functie heeft neergelegd vanwege onoverbrugbare verschillen van inzicht met het college;
· De heer Jeroen van Egerschot momenteel is aangesteld als waarnemend gemeentesecretaris en reeds ervaring heeft opgebouwd als loco-gemeentesecretaris en directeur dienstverlening;
· Een formele sollicitatieprocedure voor de functie van gemeentesecretaris gepland staat, welke naar verwachting een periode van drie tot zes maanden in beslag zal nemen;
· Het aanstellen van een nieuwe gemeentesecretaris vlak voor de verkiezingen mogelijk een overbodige uitgave is en het risico meebrengt dat deze persoon niet aansluit bij de visie van een mogelijk nieuw college;

Van mening zijnde dat:
· De aanstelling van de heer Van Egerschot als waarnemend gemeentesecretaris een solide en kosteneffectieve oplossing is voor de resterende bestuursperiode;
· Het in het belang is van zowel de gemeentelijke financiën als het toekomstige college om de wervingsprocedure voor een nieuwe gemeentesecretaris uit te stellen tot de volgende bestuursperiode;
· Het nieuwe college, dat zal worden gevormd na de verkiezingen, de mogelijkheid moet hebben om zelf een definitieve gemeentesecretaris te benoemen, passend bij de bestuursambities van dat moment;

Verzoekt het college:
· De huidige waarnemend gemeentesecretaris, de heer Jeroen van Egerschot, aan te laten blijven in zijn functie tot het einde van de huidige bestuursperiode;
· De sollicitatieprocedure voor een nieuwe gemeentesecretaris uit te stellen tot de start van de volgende bestuursperiode, zodat de nieuwe gemeenteraad en het toekomstige college betrokken kunnen zijn bij deze aanstelling;
En gaat over tot de orde van de dag.

Namens de fractie van Behoorlijk Bestuur voor Den Helder en Julianadorp,


S. Hamerslag
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