Ik wil kort en krachtig de nadruk leggen op de drie kerntaken van de raad en het belang van zorgvuldigheid in het besluitvormingsproces.

Deze  motie die het belang onderstreept van zorgvuldigheid en transparantie in het Dijkkwartier-project. Als raad hebben wij een duidelijke verantwoordelijkheid: het bewaken van het zorgvuldigheidsbeginsel van behoorlijk bestuur. Wij hebben als raad drie belangrijke rollen die we serieus moeten nemen.

Allereerst zijn we als raad kaderstellend. We bepalen wat er gebeurt, waar en met wie, en hoe wij dit project vorm willen geven. Dat is onze eerste verantwoordelijkheid: de kaders vaststellen, zodat duidelijk is wat de richting van het project moet zijn. Vervolgens hebben we het budgetrecht. Als raad stellen we middelen beschikbaar, maar daarbij moeten we weten wie welke kosten draagt, wie garant staat voor wat en wat de risico’s zijn bij eventuele budgetoverschrijdingen.

Tot slot hebben we de controlerende taak. Wij moeten kunnen controleren of de uitvoering van het project verloopt volgens de gestelde kaders en beschikbare middelen. 



En precies daar zit het probleem: zonder een gedegen risicoanalyse en duidelijke rolverdeling kunnen we deze verantwoordelijkheid niet vervullen. 

Zonder helder inzicht in de financiële risico’s, de verdeling van verantwoordelijkheden, en de gevolgen voor de veiligheid van de zeedijk, wordt ons het zicht ontnomen op de werkelijke impact en risico’s van het Dijkkwartier-project.

Met deze motie vragen we daarom om een volledige risicoanalyse, zowel op financieel als op veiligheidstechnisch gebied, en een duidelijke toewijzing van verantwoordelijkheden. We moeten kunnen vaststellen wie waarvoor verantwoordelijk is, welke risico’s er zijn, en hoe de veiligheid van de zeedijk – onze primaire waterkering – wordt gegarandeerd. Alleen zo kunnen wij onze taken als raad zorgvuldig en transparant vervullen.

Ik vraag daarom de raad om steun voor deze motie, zodat wij als raad in staat zijn onze controlerende taak te vervullen en ervoor te zorgen dat dit project verantwoord en transparant wordt uitgevoerd
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