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Behoorlijk Bestuur is blij met hulp aan mensen die er niet meer “uit komen” echter deze hulp wordt niet betaald door de gemeente maar door de Nederlandse, hardwerkende belastingbetaler, die al enorm onder financiële druk wordt gezet door Den Haag. Daarom zijn wij van mening dat dit belastinggeld zo doeltreffend en effectief mogelijk moet worden ingezet.
Mede daarom vragen wij ons ook af of het niet mogelijk is om een soort reclasseringsambtenaar in te zetten, zodat iemand die schuldenvrij is om de zoveel tijd langs kan komen om zijn/haar situatie te bespreken, ook daar is een budgetcoach mogelijk en ook die ambtenaar heeft een plan van aanpak, in plaats van allerlei organisaties, die ongetwijfeld goed werk doen, maar ook het nodige geld kosten.

De voorzitter stopte mij met de woorden dat ik allemaal vragen had waarvan de meeste technisch, het viel me op dat sommige van onze “technische” vragen ook bij andere partijen leefden. Waaronder de betrokkenheid van de werkgevers, het antwoord van de wethouder over Fifit vond ik te vaag, dat daar “allerlei” contacten zijn. Ik ben bij Fifit geweest en ik vind het een fantastisch initiatief, het is laagdrempelig met een soort buurthuisfunctie waar mensen terecht kunnen met hun zorgen en dan ook kunnen worden geholpen. Maar dat is gericht op burgers en niet op organisaties. 

Er zijn natuurlijk meerdere vragen die wij nog willen stellen en dat kon bij de wethouder, echter de betreffende beleidsambtenaar heeft in samenspraak met de wethouder toegezegd om een afspraak met mij te maken zodat alle vragen uitgebreid kunnen worden beantwoord. Ook onze opmerkingen met betrekking tot de particuliere verhuurbedrijven, waarvan er volgens de wethouder 280 bekend zijn, komt niet zomaar uit de lucht vallen, wij hebben contact gehad met één van deze particuliere woningbezitters, die geen gehoor vond bij de gemeente, hij werd gewoon niet teruggebeld. Volgens de wethouder is er wetgeving in de maak die de particuliere verhuurders gaat verplichten om melding te maken van huurachterstanden. Hopelijk zullen de particuliere verhuurders wel gehoord worden in die tussentijd. 

Op mijn vraag hoe het gaat met de mensen die, doordat de fondsenpot leeg is, geen subsidie meer krijgen om hun energierekening te betalen, deed de wethouder wat lacherig, als het ware opgelucht dat Den Haag in deze de schuldige is, maar vergetend dat het hier wel gaat om burgers die door de hoge rekening in de financiële problemen kunnen komen.
Wat betreft de daklozen die door hun schuldenlast op straat leven, daar zou nog met de woningstichting over worden gesproken. Kennelijk vinden er al meerdere gesprekken met de woningstichting plaats over de herkansing voor bewoners met huurachterstanden.
Verder begrijpen wij uit de antwoorden dat er redelijk weinig mensen terugvallen in de schulden.

Wij kunnen gelukkig de nodige vragen stellen aan de beleidsambtenaar, zodat wij onze raadsleden goed van advies kunnen dienen vóór de 19de mei.
