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Er heerste een ontspannen sfeer en de publieke tribune was goed bezet, uiteraard gingen beide punten als hamerpunten bij onze partij en de andere partijen door, beide onderhavige instanties zijn onmisbaar voor onze samenleving. Er waren nog wel wat vragen van andere partijen over de verkoop van het land op de Dogger, met name werd daar mee bedoeld of er breder kan worden gekeken naar b.v. bouw van woningen aldaar. Andere vragen waren technisch en zullen schriftelijk door de wethouder worden beantwoord. De heer Verhoeven was onze voorzitter, ik moet zeggen alles verliep geordend en redelijk snel, we hadden een ontspannen voorzitter, heel prettig.
Over het zwembad waren er ook vragen en heeft de wethouder het boetekleed aangetrokken. Volgens de wethouder is er in het verleden te veel misgegaan tussen goedbedoelende partijen.
De werkzaamheden zullen op tijd plaatsvinden, en worden verdeeld in bouwfasen, 
zodat niemand het risico loopt om b.v. door een perron te zakken. 

De wethouder stelt dat er wel degelijk lering is getrokken uit de fouten die zijn gemaakt in het verleden. Onderstaande punten moeten ervoor zorgen dat deze fouten zich niet zullen herhalen.
1. De werkzaamheden worden regelmatig gecheckt 
2. Er komt een 100% garantstelling op de werkzaamheden gedurende 5 jaar.
3. Er komt een onderhoudsteam voor jaarlijks onderzoek/onderhoud.

De marine heeft een 20-jarig huurcontract met het zwembad, dus dat is financieel afgedekt.
Het financieel jaarverslag van het zwembad zal worden doorgestuurd door de griffie.
Wat betreft de vraag om een financiële tegemoetkoming voor organisaties, die tijdens de werkzaamheden hun activiteiten niet kunnen uitvoeren, stelt de wethouder dat zij altijd een luisterend oor zal bieden.
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