Technische vragen n.a.v. MO-commissievergadering d.d. 6 mei 2025
Tijdens deze vergadering is er afgesproken met de voorzitter en de wethouder dat de vragen die niet door Behoorlijk Bestuur gesteld mochten worden tijdens de eerste termijn, op woensdag 14 mei vóór 12.00 uur moeten worden ingediend, de wethouder zal dan zorgen dat de vragen vóór 19 mei zijn beantwoord.
· Hoe wordt gemeten dat vroeg signalering daadwerkelijk leidt tot vermindering van problematische schulden en hoe wordt dit gemeten en waar kunnen wij deze resultaten teruglezen?
· Hoe wordt de privacy van de burger gewaarborgd in het proces van gegevensdelen?
· Hoe veel bewoners kunnen wij daadwerkelijk helpen met het beschikbare budget?
· Worden de kosten van de communicatiecampagnes apart inzichtelijk gemaakt en geëvalueerd?
· Wordt de samenwerking met de andere organisaties contractueel vastgelegd?
· Maken de bewindvoerders ook deel uit van de vroeg signalering?
· Het is ons nog niet duidelijk geworden tijdens de vergadering hoe de  werkgevers samenwerken met de gemeente in verband met vroeg signalering, dus graag een duidelijker antwoord op deze vraag.
· Hoe zit dat met grote onkosten zoals dierenartskosten, dieren zijn belangrijk voor mensen maar de prijzen voor medische hulp rijzen de pan uit, is hierover contact met de dierenarts qua vroeg signalering?
· Hoe worden de mensen bereikt die niet willen dat hun gegevens worden gedeeld en wantrouwend staan ten opzichte van de overheid? Is hier dan sprake van dwang op een gegeven moment?
· Zijn er voorwaarden verbonden aan de verstrekte schuldhulpverlening?
· Waarom hanteert de gemeente niet een reclasseringsambtenaar waar de mensen zich, eens in de zoveel tijd moet melden en de stand van zaken bespreken. Ook reclasseringsambtenaren hebben een b.v. een plan van aanpak en een budgetcoach. Dit lijkt ons een stuk goedkoper dan het optuigen van allerlei organisaties.

