A M E N D E M E N TDatum raadsvergadering:

10 juni 2025

Nummer amendement: A11.1

Aangenomen / verworpen /
Ingetrokken / aangehouden


Dit amendement hoort bij het 
voorstel zienswijze begroting 2026 GR Cocensus 


De volgende fractie dient een aanpassing in op dit voorstel: 
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We stellen de raad voor het ontwerpbesluit als volgt aan te passen:

geen zienswijze in te dienen voor de begroting 2026 en meerjarenbegroting 2027-2029 van GR Cocensus
te wijzigen in:
De volgende zienswijze in te dienen voor de begroting 2026 en meerjarenbegroting 2027-2029 van GR Cocensus:
“Onze gemeenteraad hecht belang aan een robuust financieel beheer binnen de gemeenschappelijke regeling Cocensus. Op dit moment constateren wij dat het weerstandsvermogen onvoldoende is om de geïdentificeerde risico’s zelfstandig op te vangen. Dit leidt ertoe dat risico’s impliciet worden doorgeschoven naar de deelnemende gemeenten, wat niet in lijn is met de uitgangspunten van financiële autonomie en risicotoerekening. Wij verzoeken het dagelijks bestuur daarom om maatregelen te treffen waarmee het weerstandsvermogen op korte termijn wordt versterkt, met als doel minimaal een ratio van 1, conform algemeen aanvaarde normen en het eigen beleid van de deelnemende gemeenten”.


G.J.S. (Sjoerd) Oudijk




Toelichting:
Onze gemeenteraad vindt het belangrijk dat Cosensus als gemeenschappelijke regeling, haar eigen geldzaken goed op orde heeft. Nu blijkt dat er te weinig geld opzij is gezet om onverwachte tegenvallers of risico’s zelf op te vangen. Daardoor lopen de deelnemende gemeenten – zoals de onze – onnodig financiële risico’s. Dat is niet de bedoeling. Elke organisatie moet zelf genoeg geld achter de hand hebben om problemen op te lossen, zonder meteen om extra geld bij de gemeenten aan te kloppen. Wij vragen daarom aan het bestuur van de regeling om maatregelen te nemen. Zorg ervoor dat er genoeg financiële reserve is om risico’s zelf op te vangen. Richtlijn hiervoor is dat er minstens net zoveel financiële ruimte moet zijn als er risico’s zijn.
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