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Aan:
Het college van burgemeester en wethouders van Den Helder
 
Den Helder, 3 juni
Onderwerp: Oproep tot spoedoverleg met ProRail inzake de onveilige situatie bij Station Zuid
Geacht college,
Vanuit meerdere fracties in de gemeenteraad bereiken ons ernstige signalen over de gevaarlijke situatie in en rond de voetgangerstunnel van Station Den Helder Zuid. Diverse inwoners hebben melding gemaakt van valpartijen op de trap, met letsel als gevolg. Ook in de media is inmiddels aandacht besteed aan meerdere incidenten, waaronder een valpartij waarbij een kind gewond raakte en een recente val waarbij een inwoner met ernstig letsel in het gips terechtkwam.
De trap bij de tunnel wordt als steil en onveilig ervaren, zeker voor mensen met een fiets aan de hand of voor ouders met jonge kinderen. De huidige inrichting biedt onvoldoende bescherming tegen uitglijden of wegglijden van fietsen. De zorgen onder de inwoners nemen toe, en ook binnen de raad groeit het gevoel dat er snel gehandeld moet worden.
Hoewel de verantwoordelijkheid voor het beheer en onderhoud van deze locatie bij ProRail ligt, zijn wij van mening dat de gemeente een actieve rol dient te nemen om de veiligheid van haar inwoners te waarborgen. De roep om directe en zichtbare maatregelen is wat ons betreft gerechtvaardigd.
Bent u bereid om op zeer korte termijn in overleg te treden met ProRail, met als doel:
· het treffen van directe veiligheidsmaatregelen op en rondom de trap (zoals waarschuwingsborden of tijdelijke afzetting);
· het bespreekbaar maken van structurele aanpassingen aan de trap of tunnel;
· en het informeren van de raad en onze inwonersover de uitkomsten en vervolgstappen.

Deze kwestie raakt aan de kern van ons werk als volksvertegenwoordigers: de bescherming en veiligheid van onze inwoners. Wij hopen dan ook dat u de ernst van de situatie erkent en dat er snel stappen worden gezet om verdere incidenten te voorkomen.
Namens de fracties, 
Mirjam Dijk, Fractie Pastoor
Sylvia Hamerslag, Behoorlijk Bestuur voor Den Helder en Julianadorp 
Carlo Assorgia, Beter voor Den Helder 
Frank Feeburg, PVV
Harry van Dongen, Samen Actief 
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