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Schriftelijke vragen van de fracties Behoorlijk Bestuur voor Den Helder en Julianadorp en Fractie Pastoor 
Onderwerp: Tragisch incident met verwarde vrouw, rol gemeente, hulpverlening en politie

Den Helder, 15 juni 2025 
Aanleiding:
Onze fracties zijn diep geschokt door het incident waarbij een ernstig verwarde vrouw, na een dag vol meldingen over haar zorgwekkende gedrag, geen adequate hulp heeft gekregen en uiteindelijk in de gracht belandde, met fatale afloop. Inwoners hebben meermaals alarm geslagen, maar signalen leken niet opgevolgd. Er lijkt sprake van een ernstige misser in de hulpverlening, waarbij zowel gemeente, DNO Doen, GGZ als politie betrokken waren.

Vragen aan het college:
1️⃣ Meldingen en opvolging
· Is het college op de hoogte van dit tragische incident en de gang van zaken?
· Kan het college bevestigen hoeveel meldingen er bij de gemeente, GGZ, politie of DNO Doen zijn binnengekomen over deze mevrouw op de dag van het incident?
· Welke acties zijn ondernomen naar aanleiding van deze meldingen, en hoe is de regie gevoerd?
2️⃣ Rol van DNO Doen en GGZ
· Waarom heeft DNO Doen in deze casus kennelijk geen hulp geboden, ondanks dat sprake was van een verwarde, ernstig vervuilde en overduidelijk hulpbehoevende vrouw?
· Wat was de rol van de GGZ? Waarom was de GGZ volgens de politie onbereikbaar?
· Welke afspraken bestaan er over de bereikbaarheid van de GGZ in crisissituaties, en zijn deze nagekomen?
3️⃣ Rol van de gemeente
· Op welke wijze is de gemeente betrokken geweest bij de coördinatie van de hulpverlening en het voorkomen van escalatie?
· Welke lessen trekt het college uit deze casus voor de aanpak van zorgmijders en verwarde personen?
· Is de burgemeester anders dan in eerdere situaties welke voor buurtbewoners als heftig en schokkend werden ervaren wel ter plaatse aanwezig geweest? Zo nee waarom niet 
4️⃣ Toekomstige preventie
· Is het college bereid een onafhankelijke evaluatie van deze casus te initiëren met betrokken instanties (politie, DNO Doen, GGZ, Veiligheidshuis), zodat herhaling kan worden voorkomen?
· Welke verbetermaatregelen overweegt het college om de ketensamenwerking bij soortgelijke crisissituaties te verbeteren?

Slotopmerking:
Onze fracties vinden  het onacceptabel dat signalen van inwoners herhaaldelijk niet serieus lijken te zijn genomen en dat hulpverlening en veiligheid onvoldoende zijn geborgd. Wij verzoeken het college om een zorgvuldige, volledige beantwoording en een concreet plan van aanpak.

S. Hamerslag 
M. Dijk 

image2.png




image1.png
FR
PASTOOR




